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Serviciul de Securitate al Ucrainei (SBU) a
declarat miercuri că a capturat o echipă de
sabotaj şi de recunoaştere a Serviciului de
Informaţii al armatei ruse (GRU), responsabilă
de tentativa de asasinare a unui spion militar
ucrainean înaintea alegerilor prezidenţiale de
duminică, relatează agenţiile de presă Reuters şi
Ukrinform. Conform unui oficial ucrainean, citat
de portalul Rbc-Ukraina, acest comando a
asasinat anterior mai mulţi agenţi ai serviciilor de
informaţii ucrainene. Vasili Hriţak, şeful SBU -
principala agenţie de informaţii a Ucrainei - a
declarat într-o conferinţă de presă la Kiev că
şapte membri ai acestui comando rus au fost
arestaţi şi inculpaţi, iar o a opta persoană a fost

reţinută miercuri dimineaţă. Doi dintre membrii
acestui grup sunt cetăţeni ruşi, a indicat Anatoli
Matios, procuror militar al Ucrainei, specificând
că aceştia sunt ofiţeri ai Serviciului de informaţii
de pe lângă Statul Major al armatei ruse (GRU).
Ceilalţi şase sunt cetăţeni ucraineni, potrivit
acestuia. Nu există deocamdată nicio reacţie din
partea Serviciului militar rus. Anterior, SBU
declarase că a capturat mai multe grupuri
aparţinând serviciilor speciale ruseşti.

De la începutul anului 2017, potrivit şefului
SBU, pe teritoriul Ucrainei dinspre Rusia şi aşa-
numita ‘republica autoproclamată Doneţk’ (DNR,
estul ucrainean) au fost trimise mai multe grupuri
autonome de sabotaj şi de recunoaştere. ‘Aceste
grupuri au fost trimise de GRU pentru comiterea
de asasinate politice, pentru lichidarea de ofiţeri
ai serviciilor de informaţii ucrainene’, susţine
Vasili Hriţak, citat de agenţia de presă Ukrinform.
‘Persoanele reţinute au fost implicate într-o
tentativă de asasinare a unui angajat al
Serviciului de Informaţii de pe lângă Ministerul
Apărării ucrainean (...) la Kiev în aprilie’, a
indicat procurorul Anatoli Matios, adăugând că
acest grup a plantat o bombă sub maşina
bărbatului, dar dispozitivul exploziv a produs o
deflagraţie înainte de vreme, rănindu-l grav pe
unul dintre acuzaţi. 

SBU a dat publicităţii o înregistrare video cu
acest incident în care se vede un individ
amplasând o bombă sub o maşină înainte de o
explozie puternică. În acelaşi video apare un
bărbat lungit pe un pat de spital cu o parte a
braţului drept lipsă, spunând că este rus şi s-a
născut la Moscova. Mai mult, şeful SBU afirmă
că ştie cine se află în spatele asasinatelor care
au vizat ofiţeri de informaţii ucraineni.
‘Adevăratul organizator al seriei de asasinate, în
urma cărora şi-au pierdut viaţa între altele
colonelul SBU, Aleksandr Haraberiuş, şi
generalul Maksim Şapoval, de la Direcţia de
informaţii a armatei ucrainene, şi urma să fie
ucis încă un ofiţer al serviciului de informaţii
ucrainean este generalul FSB Dmitri Minaev,
şeful Departamentului de operaţiuni
contrainformative din cadrul Serviciului Federal
al Rusiei (FSB, ex-KGB)’, a declarat Vasili Hriţak,
citat de Rbc-Ukraina.

Ca-n filme

Comando GRU,
capturat de
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ofiţeri de informaţii 

Deputaţii greci au început
miercuri să dezbată o rezoluţie pentru
a cere reparaţii de război Germaniei,
în special pentru crimele comise în
timpul ocupaţiei naziste a Greciei, o
chestiune de mult contestată de
Berlin, informează France Presse,
potrivit agerpres.ro. “Parlamentul
cheamă guvernul grec să procedeze
la orice acţiune diplomatică sau
juridică pentru a satisface
revendicările statului grec provenind
din Primul şi Al Doilea Război
Mondial”, se spune în această
rezoluţie. 

Majoritatea parlamentarilor, de la
partidul de stânga la putere SYRIZA
al lui Alexis Tsipras până la
principalele partide de opoziţie,
dreapta Noua Democraţie şi socialiştii
Kinal, ar urma să voteze în favoarea
acestei moţiuni miercuri seară.

Problema reparaţiilor financiare
cerute Germaniei, ca o compensaţie

pentru crimele comise în timpul
ocupaţiei ţării de către nazişti (1941-
1944) şi un împrumut luat forţat de la
Grecia în 1942, este o veche
dezbatere în Grecia, susţinută de
toate guvernele anterioare de dreapta
sau socialiste. Chestiunea a reapărut
în timpul crizei datoriilor (2010-2018),
când Germania era făcută de greci
responsabilă pentru politicile de
austeritate stricte impuse ţării în
schimbul împrumuturilor
internaţionale pentru a evita
falimentul ţării. 

Berlinul a respins întotdeauna
dorinţa Greciei de a redeschide
cazul, argumentând că problema a
fost reglementată definitiv în 1960 în
cadrul unui acord cu mai multe
guverne europene. “Aceste
revendicări sunt încă active. Ele nu
au fost niciodată abandonate de
Grecia”, a declarat presei
preşedintele parlamentului Nikos

Voutsis. O comisie parlamentară a
evaluat anul trecut revendicările la
circa 270 miliarde de euro, inclusiv
pentru daune şi jafuri în timpul
Marelui Război, precum şi pentru
atrocităţile şi împrumutul forţat din
timpul ocupaţiei naziste.

Relaţiile greco-germane s-au
îmbunătăţit în ultimii ani, după ce
Alexis Tsipras a fost de acord să
pună în aplicare măsurile de
austeritate cerute de creditori, UE şi
FMI, şi a cooperat strâns cu
cancelarul german Angela Merkel. În
cursul unei vizite la Atena în ianuarie,
Angela Merkel a declarat că este
“conştientă” de “responsabilitatea
istorică” a Germaniei pentru
“suferinţa provocată Greciei” în
perioada nazistă. În 2014, fostul
preşedinte Joachim Gauck a declarat
că, “indiferent de poziţiile juridice” ale
Germaniei, “ne cerem scuze pentru
atrocităţile comise”.

Rezoluţie pentru „reparaţii de război”

Nemţii şi-au cerut scuze pentru
„atrocităţile comise”. Grecii vor bani!

„Să iubim Europa“‘, apelul lui Juncker la
despărţirea de Parlamentul European

Preşedintele Comisiei Europene, Jean-Claude Juncker,
a susţinut miercuri ultimul său discurs în plenul
Parlamentului European, unde a lansat un apel ‘’să iubim
Europa’’, transmite agenţia EFE. ‘’Vreau să spun ce am spus
din prima zi: trebuie să iubim Europa, altfel este imposibil să
mergem mai departe. Trăiască Europa!’’, au fost ultimele
cuvinte ale lui Juncker în faţa Parlamentului European, care
îşi desfăşoară ultima sesiune plenară de dinaintea alegerilor
europarlamentare din luna mai. Şeful executivului comunitar
va rămâne în funcţie până pe 31 octombrie, dar nu este
prevăzută vreo nouă intervenţie a sa în hemiciclul de la
Strasbourg, deşi primele sesiuni plenare ulterioare
scrutinului din 26 mai vor fi dedicate alegerii preşedinţilor
viitorului Parlament European şi viitoarei Comisii Europene.
‘’Aceasta este ultima mea intervenţie în faţa acestei camere,

apoi mă voi retrage. O să mă doară, dar mi-a plăcut mult
munca depusă aici şi sunt mulţumit de ceea ce am realizat’’,
a mai spus Juncker la finalul intervenţiei sale, în cadrul unei
dezbateri cu premierul leton Krisjanis Karins. Juncker a
menţinut pe parcursul întregului său mandat o relaţie bună
cu Parlamentul European. Totuşi, în 2017 a existat un
moment când s-a arătat deranjat de slaba prezenţă a
eurodeputaţilor la o dezbatere cu premierul maltez Joseph
Muscat, care conduce o ţară mică, precum Luxemburgul
său.

Pe de altă parte, din cauza problemelor de sănătate,
Juncker s-a scuzat uneori că nu a putut să stea mai mult
timp la dezbaterile din PE. ‘’Din cauza sciaticii nu pot sta atât
de mult timp în picioare’’, a explicat el în câteva ocazii când
i-a delegat pe unul dintre vicepreşedinţii săi să-l reprezinte.


